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SAŽETAK 

Projekt naziva „Lijepa priča“ sa sloganom „Igrom do znanja i prijateljstva“ je inovativni 

projekt humanitarnog karaktera kojeg vode trojica studenta Prirodoslovno-matematičkog Fakulteta 

u Zagrebu u suradnji s Domovima za nezbrinutu djecu, nevladinim udrugama te Knjižnicama 

Grada Zagreba. Projekt je usmjeren ponajprije na promociju ekologije i biologije kao znanosti, a 

jedan od glavnih ciljeva je pridati osobitu pozornost ugroženoj skupini djece koja nažalost često 

nemaju priliku sudjelovati u sličnim projektima te na taj način potaknuti mlade na razmišljanje o 

budućnosti našeg planeta te razlozima zaštite i očuvanja bogatstva prirode koja nas okružuje. 

Projekt je namijenjen djeci starijoj od 10 godina i usmjeren na razvoj svijesti i osobne odgovornosti 

za očuvanje okoliša. Kako bismo odgovorili na temeljnu potrebu djece – potrebu za igrom i 

kreativnošću, projekt je zamišljen kao razvoj, dizajn, dorada, finaliziranje i tiskanje edukativne 

društvene igre, te slijedi načelo usvajanja znanja kroz zabavu i igru, što se pokazalo učinkovitom 

metodom učenja kod djece. Društvena igra utemeljena je na znanstvenim činjenicama i stručnim 

pojmovima, no prilagođena djeci kako bi nesvjesno, interakcijom kroz igru naučili više o bogatom 

prirodnom svijetu i okolišu u kojem živimo. Igra je predstavljana i donirana kroz više radionica i 

to prvenstveno djeci smještenoj u domovima izvan obitelji, što pokazuje socijalnu osjetljivost kao 

i spremnost na prenošenje znanja mlađoj populaciji. Osobita nagrada nama kao studentima-

voditeljima su bila radosna lica djece pune volje za učenjem nečeg novog kroz smijeh i igru kao i 

povratne informacije i zahvale odgajatelja da se projekt nastavi u punom opsegu. 
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SUMMARY 

The project named „Lijepa priča“, which can be explicitly translated as „Lovely story“ 

having tagline „With the game up to the  knowledge and friends“ is innovative humanitarian 

project. A project is led by three students from Faculty of Science in Zagreb in which cooperation 

is made with Children’s homes, non-governmental organisations (NGOs) and Zagreb City 

Libraries. Project tends to promote ecology and biology as important branches of science, while 

one of the main goals is giving attention especially to vulnerable groups of children, orphans, who 

unfortunately does not have chance to participate in such events and projects, hence this project is 

a good opportunity to motivate and encourage children and youths to think about future of our 

planet Earth and reasons to protect and preserve nature richness which surrounds all of us. The 

project is intended for children older than 10 years and aims to develop awareness and personal 

responsibility for environmental conservation. Having determination to satisfy fundamental need 

of every child – need for play and creativity, this project also includes strenuous full development 

of our previously made board game prototype with the aim to make a boardgame both, attractive 

and enjoyable to play, but also giving easy to understand, professional knowledge through non-

formal learning which is found as very effective. This boardgame is presented and played in various 

workshops which were then donated primarily to children in Children’s homes upon completion 

of the workshops in which a lot of positive feedback were gained and motivation to continue to 

carry out this humanitarian project. 
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UVOD 

Projekt naziva „Lijepa priča“ sa sloganom „Igrom do znanja i prijateljstva“ je inovativni 

projekt humanitarnog karaktera kojeg vode trojica studenta Prirodoslovno-matematičkog Fakulteta 

u Zagrebu u suradnji s Domovima za nezbrinutu djecu, nevladinim organizacijama te Knjižnicama 

Grada Zagreba. Projekt je primarno usmjeren na promociju ekologije i biologije kao znanosti te 

očuvanje okoliša kao načina života. 

Namijenjen je djeci starijoj od 10 godina i usmjeren na razvoj svijesti i osobne odgovornosti 

za očuvanje okoliša. Jedan od glavnih ciljeva je pridati osobitu pozornost ugroženoj skupini djece 

koja nažalost često nemaju priliku sudjelovati u sličnim projektima te na taj način potaknuti mlade 

na razmišljanje o budućnosti našeg planeta te razlozima zaštite i očuvanja bogatstva prirode koja 

nas okružuje. Kako bismo odgovorili na temeljnu potrebu djece – potrebu za igrom i kreativnošću, 

okosnica projekta je uključivala poprilično zahtjevan kompletni razvoj i preustroj prvotno 

izrađenog prototipa društvene igre s ciljem da bude zanimljiva i atraktivna, a ujedno edukativna te 

jednostavna za pojmiti. Navedena igra pruža odličnu priliku svim igračima, a osobito djeci, da se 

susretnu s raznim biološkim i ekološkim pojmovima koji su detaljno tekstualno i na slikoviti način 

pojašnjeni kako bi proširili svoje znanje neformalnim učenjem, kroz igru. 

Edukativna društvena igra naziva „Dominacija“ je strateška društvena igra u kojoj se 

osvajaju nova staništa, a cilj je proširiti svoju populaciju, odnosno smanjiti protivničku. Pobjednik 

je onaj igrač koji po završetku na igraćoj ploči dominira najvećim brojem jedinki neke skupine 

životinja (pauk, stonoga, skakavac ili puž). Svaki od organizama u igri ima svojstvene prednosti i 

nedostatke kao u pravom svijetu, a o pobjedi odlučuje korištenje novog znanja stečenog kroz igru. 

Društvena igra utemeljena je na znanstvenim činjenicama i stručnim pojmovima, no prilagođena 

djeci kako bi nesvjesno interakcijom kroz igru naučili više o bogatom prirodnom svijetu i okolišu 

u kojem živimo. Igra je predstavljana i donirana kroz više radionica i to prvenstveno djeci 

smještenoj u domovima izvan obitelji, što pokazuje socijalnu osjetljivost kao i spremnost na 

prenošenje znanja mlađoj populaciji. Osobita nagrada nama kao studentima-voditeljima su bila 

radosna lica djece ispunjene željom za učenjem nečeg novog kroz smijeh i igru kao i poticajne 

povratne informacije i zahvale odgajatelja da se projekt nastavi u punom opsegu. 
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AKTIVNOSTI TIJEKOM PROJEKTA 

Realizacija cjelokupnog programa uključivala je sljedeće provedene aktivnosti: 

1) Osmišljavanje i izrada edukativno-zabavne moderne društvene igre ekološke tematike. 

• Kreirano je 12 primjeraka društvene igre koje, osim zabave, igračima pruža i mnoštvo 

informacija o biologiji, ekologiji i odnosima živih bića u prirodi prezentiranih na zanimljiv, 

informativan i pristupačan način. Ova igra ujedno potiče i razvoj socijalnih vještina kod 

igrača, jer podrazumijeva primjenu strategija, natjecanje, ali i suradnju, što su temeljni 

preduvjeti organizacije života jedinki, no još bitnije svakodnevne životne sredine. 

 

2) Izrada društvene igre zahtijevala je savjetodavnu suradnju s drugim studentima koji su bili 

informirani o svrsi i ciljevima projekta, a pojedine aktivnosti su bile: 

 

2.1. Odlučivanje o prikladnim materijalima koji će biti korišteni pri izradi same igre te pretraga i 

nabava svih potrebnih materijala i komponenti. 

• Promoviramo korištenje ekološki prihvatljivih materijala što ujedno uključuje i 

izbjegavanje korištenja plastike stoga ova društvena igra ne sadrži nikakve plastične 

komponente. Time se djeci i mladima dodatno prenosi poruka o važnosti i načinima 

očuvanja okoliša. 

 

2.2. Testiranja funkcionalnosti igre. 

• Društvena igra testirana je uz savjete ostalih studenata kako bi bila dovoljno zabavna za 

djecu, ali ujedno pružila i optimalno znanje o biologiji i ekologiji. 

 

2.3. Izrada i grafičko oblikovanje svih komponenata igre: igraće ploče, akcijskih kartica, priručnika 

(molimo vidjeti prilog komponente i vizuali društvene igre). 

• Svi materijali potrebni za izradu društvene igre potpuno su originalni te razvijeni od strane 

trojice studenata uz pomoć grafičkih dizajnera. Grafički dizajneri su osmislili crteže koji su 

korišteni u igri, dok su studenti sami radili dizajn igraće ploče, akcijskih kartica te 

priručnika. 
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2.4. Izrada i grafičko oblikovanje pravila. 

• Pravila od 26 stranica su izrađena na način da osim što daju osnovne informacije o 

društvenoj igri, pružaju i brojne konkretne edukativne primjere koji se nadovezuju na 

pojmove korištene u igri. 

 

2.5 Izrada promotivnog materijala. 

• Pri svakoj radionici, osim doniranja društvene igre, sudionicima je bio uručen promotivni 

materijal u obliku šalica, pamučnih vrećica te maskica za lice. 

 

2.6. Provedba radionica te donacija igre Ustanovama.  

• Do sada je uspješno ostvareno 5 radionica i to: 

o u Lovranu, sa štićenicima Doma za nezbrinutu djecu „Ivana Brlić-Mažuranić“ 

o u Gornjem Laduču, sa štićenicima Doma za nezbrinutu djecu „Dječji dom Zagreb“ 

podružnica „Laduč“ 

o na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu u sklopu manifestacije „Noć biologije“ 

s grupama učenika osnovnih i srednjih škola te studentima 

o na Samoborskom gorju u planinarskoj kući „Scout“ sa studentima u sklopu 

višednevnog edukacijsko-istraživačkog projekta „Žumberak 2021.“ organiziranog 

od strane Udruge studenata biologa (BIUS) 

o u prostorijama Udruge studenata biologa (BIUS) u Zagrebu sa studentima 

Prirodoslovno-matematičkog fakulteta 
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Slika 1. Radionica sa štićenicima Doma za nezbrinutu djecu „Dječji dom Zagreb“ podružnica 

„Laduč“. 
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Slika 2. Radionica sa štićenicima Doma za nezbrinutu djecu „Ivana Brlić-Mažuranić“ u Lovranu. 
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Slika 3. Radionica u prostorijama Udruge studenata biologa (BIUS) u Zagrebu sa studentima 

Prirodoslovno-matematičkog fakulteta. 

 

2.7. Promocija projekta (molimo vidjeti prilog članak u studentskom časopisu In Vivo) 

• U studentskom časopisu Udruge studenata biologije (BIUS) - In Vivo br. 25 objavljena je 

reportaža s Vitom Stančecom jednim od trojice izvršitelja projekta vezana za našu 

društvenu igru. 
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SVRHA PROVEDBE PROJEKTA 

1) Posvetiti se ugroženoj skupini djece koja je nažalost često zanemarena i nema priliku sudjelovati 

u sličnim projektima 

2) Popularizacija biologije kao znanosti te isticanje prednosti koje donosi studiranje 

3) Potaknuti mlade na razmišljanje o budućnosti našeg planeta te razlozima zaštite i očuvanja 

okoliša te prirode 

4) Nuditi primjer ostalima potičući ih na kreativan rad i humanost 

5) Pomoći odgajateljima i učiteljima širenjem ideje – „igrom do znanja i prijateljstva“ 

 

DIONICI 

• Štićenici i voditelji domova za nezbrinutu djecu: A) „Antun Gustav Matoš“ (Zagreb) B) 

„Breza“ (Osijek) C) „Dječji dom Zagreb“ podružnica „Laduč“ (Zagreb) D) „Ivana Brlić 

Mažuranić“ (Lovran) E) „Sv.Ana“ (Vinkovci) F) „Vladimir Nazor“ (Karlovac) G) 

„Vrbina“ (Sisak)   

•  Mladi posjetitelji s roditeljima te voditelji knjižnica uključenih u mrežu knjižnica grada 

Zagreba – „Zelena knjižnica za zeleni Zagreb“  

• Nevladine udruge: A) udruga Bioteka B) Udruga studenata biologije (BIUS) C) udruga 

BIOM D) Hrvatsko ekološko društvo 

• Prirodoslovno-matematički fakultet: manifestacija „Noć biologije“  

 

DALJNJI CILJEVI PROJEKTA 

Budući da epidemiološka situacija izazvana pandemijom koronavirusa nije dopuštala 

nikakve kontaktne aktivnosti, posebno ne u institucijama organiziranog smještaja kakve su dječji 

domovi, neke od određenih unaprijed planiranih aktivnosti i radionica još se nisu uspjele realizirati. 

Premda je pandemijska situacija s COVID-19 stavila pred izazove procese koji podrazumijevaju 

izravni kontakt izvoditelja i korisnika, kao predlagatelji projekta ostali smo u kontaktu s upravama 

i stručnim suradnicima domova za nezbrinutu djecu, knjižnica grada Zagreba te nevladinih udruga. 

O njihovom interesu za provedbu projekta svjedoči činjenica da su nam se mnogi od njih povratno 

javili i izrazili spremnost za daljnju suradnju (molimo vidjeti prilog pisma potpore). Zbog svega 
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navedenog, željeli bi istaknuti kako ćemo nastaviti posjećivati sve institucije u našem slobodnom 

vremenu i organizirati posjet kako bismo podijelili i promovirali igru, pokazali ju djeci te 

odgovorili na njihova pitanja.  

 

• Sva predviđena mjesta održavanja programa: 

1.) Karlovac: Dom za djecu „Vladimir Nazor“ 

2.) Lovran: Dom za djecu i mlađe punoljetne osobe „Ivana Brlić Mažuranić“ 

3.) Osijek: Udruga za rad s mladima „Breza“ 

4.) Sisak: Dječji dom „Vrbina“ 

5.) Vinkovci: Dječji dom „Sv.Ana“ 

6.) Zagreb: Dom za djecu „Antun Gustav Matoš“, 

7.) Gornji Laduč „Dječji dom Zagreb“ podružnica „Laduč“, 

8.) odabrane knjižnice uključene u mrežu knjižnica grada Zagreba – „Zelena knjižnica za 

zeleni Zagreb“ u kojim su ciljna skupina mladi posjetitelji s roditeljima te voditelji knjižnica 

9.) Prirodoslovno-matematički fakultet u sklopu manifestacije „Noć biologije“, 

10.) Nevladine udruge: A) udruga Bioteka, B) Udruga studenata biologije – BIUS, C) 

udruga BIOM, D) Hrvatsko ekološko društvo 

ZAHVALE 

• mentorici prof. dr. sc. Ivani Maguire na pomoći i vodstvu te svim korisnim sugestijama 

tijekom izrade ovog rada 

• svim Domovima za nezbrinutu djecu, njihovim štićenicima i stručnom osoblju, kao i 

nevladinim udrugama, Knjižnici grada Zagreba na ukazanom povjerenju.  

• Sveučilištu u Zagrebu, Studentskom centru te Studentskom zboru na pruženoj prilici i 

financijskim sredstvima koji su nam omogućili izradu i provedbu ovog projekta 

• Matei Jurčić na strpljenju i pomoći pri izradi vizualnih komponenata igre 

• asistentici Vesni Gulin na poticaju i savjetima pri osmišljavanju društvene igre. 
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PRILOZI 

1) Pisma potpore: 

A. Domovi za nezbrinutu djecu 

Slika 4. Pismo potpore Dječjeg doma „Vrbina“ (Sisak). 
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Slika 5. Pismo potpore Dječjeg doma „Ivana Brlić Mažuranić“ (Lovran). 
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Slika 6. Pismo potpore Udruge za rad s mladima „Breza“ (Osijek). 
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Slika 7. Pismo potpore Dječjeg doma „Sveta Ana“ (Vinkovci). 
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Slika 8. Pismo potpore Dječjeg doma „Vladimira Nazora“ (Karlovac). 
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Slika 9. Pismo potpore Dječjeg doma Zagreb podružnice „Laduč“ (Gornji Laduč). 
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Slika 10. Pismo potpore Dječjeg doma „Antun Gustav Matoš“ (Zagreb). 
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B.  Knjižnice grada Zagreba 

Slika 11. Pismo potpore Knjižnice grada Zagreba. 
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C. Nevladine udruge 

 

Slika 12. Pismo potpore udruge Bioteke. 
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Slika 13. Pismo potpore udruge BIOM. 
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2) Članak u studentskom časopisu In Vivo 

 

Slika 14. Članak u studentskom časopisu In Vivo. 

 



xiv 

 

 

Slika 15. Članak u studentskom časopisu In Vivo. 
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3) Komponente i vizuali društvene igre 

• Edukativna pravila (priložena 1 od 26 stranica) 

 

Slika 16. Edukativna pravila. 
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• Igraća ploča s pripadajućim komponentama 

 

Slika 17. Igraća ploča društvene igre. 
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Slika 18. Vodiči za društvenu igru. 

 

Slika 19. Primjeri akcijskih kartica. 
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Slika 20. Akcijske kartice staništa tundre. 

 

Slika 21. Drvene figurice koje predstavljaju životinje svakog igrača. 
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4) Promotivni materijali 

 

Slika 22. Pamučne vrečice. 

 

Slika 23. Službene majice. 
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Slika 24. Šalice s tiskom. 

 

Slika 25.  Maskice za lice. 


